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Abstrakt 

 Cílem této diplomové práce je poskytnout ucelený pohled do vzniku a fungování 

organizovaných zločineckých skupin spolu s prací na jejich odhalování. Práce nerozlišuje mezi 

pojmy organizovaná kriminalita a organizovaný zločin, přičemž v celé práci používá pojmu 

organizovaná kriminalita v širším pojetí. 

 V první části práce nabízí základní charakteristiku pojmů organizovaná kriminalita a 

organizovaná zločinecká skupina. Zabývá se organizovanou kriminalitou v prostředí České 

republiky a vlivu nedávné pandemie COVID-19. Rozlišuje organizovanou zločineckou skupinu 

a organizovanou skupinu a ukazuje z trestněprávního hlediska, proč je jejich definice důležitá. 

 Druhá část představuje pachatele organizované kriminality, jednak z pohledu jejich 

motivace k trestné činnosti a jednak z pohledu nároků kladených na takové pachatele. Nakonec 

pachatele dělí do skupin a rozebírá pachatele v postavení tzv. bílých koní, včetně jejich formy 

zavinění a trestání. 

 Pokud už máme představu o pachatelích, můžeme pokračovat ve třetí části samotným 

vznikem organizovaných zločineckých skupin, a to příčinami vzniku, funkcí důvěry a násilí, 

rozšiřováním skupiny o nové členy a konečně také osobností vůdce. 

 Ve čtvrté části navazuje práce představením základních struktur, do kterých se mohla 

vzniklá organizovaná zločinecká skupina vyvinout. 

 Předposlední pátá část je věnována odhalování organizované kriminality. Zde práce 

používá jak kriminologické poznatky, tak instituty trestněprávní. Věnuje se nutné spolupráci 

jednotlivých orgánů pro úspěšné odhalení organizovaných zločineckých skupin a snaží se 

identifikovat a blíže popsat slabá místa skupiny. 

 Poslední část je věnována analýze dvou případů odhalených organizovaných 

zločineckých skupin, které řešily soudy ČR. Pozornost je zaměřena na vznik a strukturu 

skupiny, osobnost vůdce skupiny, vztahy ve skupině, instituty užité k odhalení skupiny a slabá 

místa skupiny.  


